

ANTE UN RUMOR

LA PRESIDENCIA DE LA DIPUTACIÓN PROVINCIAL

Desde hace días circula insistentemente el rumor de que muy pronto cesará en sus funciones como presidente de la Diputación, el señor Cabo, en virtud de que se le prepara, como si dijéramos por sorpresa, un flamante sustituto.

La noticia, por sorprendente y estrafalaria, ha venido a poner en nuestro ánimo, una nota de verdadera alarma.

Ante todo, hemos de decir, muy alto, para que se nos entienda, que el señor Cabo no es amigo nuestro, ni con él hemos sostenido jamás la más pequeña conversación, ni tampoco somos amigos ni enemigos de los del Directorio Militar, que es quien lo llevó a ese sitio.

Le conocemos por su actuación al frente de los destinos de esa entidad oficial, que en más de una ocasión fué denominada por nosotros, con el sugestivo título de «Casa de los desastres».

¿Qué ocultos manejos y qué maquinaciones se frugan en la impunidad del misterio, para malograr el amplio desarrollo de las iniciativas que ya comenzaron a dar su provechoso fruto?

En realidad, la labor del actual presidente de la Diputación es merecedora de reconocimiento por parte de los almerienses que estiman en algo el engrandecimiento y prosperidad del solar provinciano.

La vida oficial de la Diputación, sin menoscabar la actuación de los antecesores del señor Cabo, por cuanto que sabido es que de ellos no dependía, sino de las altas esferas oficiales, hay que reconocer que era difícilísima, por demás. Bordan siempre el abismo del fracaso, más rotundo y definitivo, los empleados vivían del milagro y los malos servicios de los establecimientos de beneficencia se sostenían casi de caridad. Aquella casa era una especie de «Cofradía de la Pirueta», donde que daba para el que más, una flor de moralidad convencional.

Durante la interinidad, primero, y más tarde en propiedad de la presidencia, el señor Cabo realizó el milagro de normalizar de finitivamente la vida de aquella casa que amenazaba por momentos derrumbarse con el estrépito de un cataclismo inevitable.

Al elegirlo por unanimidad presidente, de la Diputación, como personalidad indiscutible, el señor Cabo fué obsequiado con un banquete nado con la espontaneidad de todos los elementos que integran aquella casa, y a él asistieron desde el vice presidente de la Comisión hasta el portero menor. Era aquel acto, una manifestación acabada de franco entusiasmo, pero no de entusiasmo oficial y obligado, sino nacido del íntimo convencimiento de que con ello se rendía un tributo de justicia al hombre que por sus merecimientos se hizo acreedor al homenaje.

En aquel acto nadie se recató en decir que el señor Cabo era el presidente único, el presidente indiscutible.

Este hombre, al que dedicamos hoy estas líneas tan sinceras como preñadas de razón, es de temperamento enérgico, fuerte, pero excesivo en modestia.

Para que su labor sea conocida, necesita de un apologista elocuente y sincero que dé al pueblo la sensación de su obra meritisima.

Completó en poco tiempo el excelente servicio con que hoy cuenta la Sala de cirugía del Hospital provincial, colocándole a la altura de las mejores de España.

Puso en práctica el señor Cabo, procedimientos saludables, que le permitieron pagar muchos miles de pesetas por atrasos, llevando al ánimo de los

acreedores de la Diputación que consideraban ya incobrables sus débitos, por los siglos de los siglos, que no es difícil liquidar el total de sus créditos, observando la política de ecuanimidad que desde el primer momento puso en práctica e honorable presidente.

El trato oficial del señor Cabo, es afable, tanto, que es empleado, lo mismo que el público, quedan complacidos ante su consecuencia.

Las atenciones, todas, de la Diputación, se hallan atendidas hoy con un relativo desahogo, puesto que en la Caja, antes exauta, en la actualidad existen varias miles de pesetas.

Y hoy, que el señor Cabo ha tenido que luchar con grandes dificultades hasta conseguir este triunfo que habrá de ser amplio y definitivo cuando el Estatuto Provincial entre en rigor, sería lastimoso anularle, suprimirle de este cargo presidencial, donde ha dado muestras fehacientes de su gran capacidad y esquita manera de presidir.

Y es que estamos irremisiblemente condenados a ir del brazo del fracaso y que como se dice en un verso de Campoamor, perseguimos la felicidad, alejándonos de la que palpita en nuestro propio corazón estos errores ya experimentamos las dolorosas consecuencias.

Para concluir hemos de decir, que el señor Cabo, sobre todos sus méritos tiene uno que es el mayor: Que no es político, ni es tuvo, ni está disciplinado en ningún partido. Para él todos los Ayuntamientos son buenos mientras paguen sus obligaciones, teniendo para todos la misma consecuencia, sin privilegios ni favoritismos perjudiciales llevándoles el convencimiento de que hay que pagar.

Si cesara en su cargo este presidente ideal, por ocultos manejos, y estos fueran tolerados por el pueblo, podríamos decir que en Almería, había fracasado el sentido común.

En el Ayuntamiento

La Comisión permanente celebra sesión

Presidida por el alcalde señor González Egea, ayer se reunió la Comisión permanente del Ayuntamiento con asistencia de los señores Romay, Benitez, Pérez Cordero, Beltrán y Lucal, adoptando los siguientes acuerdos:

Acta de subasta para la reposición del adquinado de la Puerta de Purchena.

Aprobado. Iden de concurso para la adjudicación del servicio de gestión, para la administración y cobranza de los arbitrios sobre mercados, Alhóndiga etc.

Aprobado. Id. id. sobre casa matanza e introducción de carnes.

Se acuerda anunciar nuevo concurso con el diez por ciento de rebaja.

Relación de lo recaudado por espectáculos públicos durante el mes de febrero último.

Aprobado. Cuenta del concejal señor Pérez Cascales de 4.730'45 pesetas de jornales y obras verificadas en la fuente.

Aprobado. Factura de don José Villegas de 200 pesetas de impresos para la cobranza de escaperetes, toldos, inspección de establecimientos y servicios de incendios.

Aprobado. Recibo de José Noble de 73 pesetas por arregio y pintura de dos habitaciones de la casa Consistorial.

Aprobado.

Recibo de Antonio Queada de 529'55 pesetas por construcción de aceras frente a la casa número 8 de la calle de Javier Sanz.

Aprobado. Factura de Francisco Oliveros S. A. de 1.612'80 pesetas por 16 cajas depósitos metálicos para basuras.

Aprobado. Recibo de José Rodríguez de 288 pesetas por la colocación de 16 cajas metálicas en el paseo del Píncipe.

Aprobado. Factura de la Viuda de Luis Teosó, de 51 pesetas por timbres municipales.

Aprobada. Nómina del Tribunal para niños de 102'75 pesetas por estancias de menores.

Aprobada. Informes de la Comisión de Ornato.

Aprobados. Corte alzado del camino vecinal de Enix a Almería.

Aprobado. Colocación de marmolillos en la calle de Ricardos.

Aprobado. Seguidamente se levantó la sesión.

¿SE PUEDE VIVIR?

Un geólogo almeriense se anuncia próximos cataclismos

El sabio geólogo y filósofo don José Escamilla ha hecho importantes manifestaciones asegurando que el fuego central de la Tierra ha alcanzado tanta actividad bajo el suelo de Europa y parte de Asia, que pudiera originar enormes cataclismos en época no lejana, sumergiendo casi toda Europa y Asia en el Océano después de previos temblores de tierra y catástrofes parciales de hundimientos y corrimientos de tierras.

De de Carboneras

Desde hace varios días reina un furioso temporal de Levante, acompañado a ratos de agua y nieve, pues desde hace muchos años no había nevado por esta comarca.

La abundancia de pescado que días atrás comunicó arrojaba el mar, ha disminuido considerablemente, alcanzando el precio de arropa de merluza a 30 pesetas.

Por motivo del temporal tuvieron que desalojarse las viviendas del barrio de los Cocones, no habiendo originado daño ninguno en éstas.

Los barcos que acudieron de arribada en el punto de Los Muertos y han comenzado a hacerse a la mar, a medida que el temporal disminuye.

El sábado se despidió de este público el «Niño de Granada» y dos artistas más.

Para el día de San José se esperan una troupe y dos can-

zonetistas, que han de actuar en el Recreo de los Pescadores.

La juventud carbonerense viene desplegando una encomiable actividad para que resulten con más brillantez las próximas novenas de Dolores.

Después de permanecer varios meses en Gantucha, hemos tenido el gusto de saludar a nuestro buen amigo don Vicente Soto Martínez.

Le deseamos que su breve permanencia entre nosotros le sea grata y correspondida con arreglo a su excelente persona.

J. S. N.

Yate inglés

Ayer entró en nuestro puerto un bonito y lujoso yate de nacionalidad inglesa.

Esta linda embarcación de recreo, propiedad de un potentado banquero inglés, cuyo nombre no hace al caso (pues son pocos los almerienses que con dieha personalidad tienen relaciones) entró de escala, en su viaje procedente de Alicante.

Se llama el yate, «Draco» y ésta tarde, probablemente, zarpará con rumbo a Málaga.

TRIUNFO DEL FEMINISMO

Alcaldesas españolas

Con más facilidad de lo que se pensaba, se ha iniciado en las costumbres españolas la innovación de llevar a nuestras mujeres a regir la administración municipal. Y por cierto que, en la mayoría de los casos, algunas, de nuestras compañeras están dando ejemplo de rectitud, justicia y honradez en los asuntos confiados a las que, hasta ahora, estuvieron alejadas de la administración pública.

¿Se afianzará esta conquista de la mujer española? El ensayo o iniciativa, ¿dará razón a aquellas personas que desean que la mujer solamente esté en el hogar?

No es nuestro deseo, ni este es sitio a propósito para tratar estas cuestiones. El objeto de estas cuartillas responde solamente al deseo de explicar que la novedad de nombrar alcaldesas y concejalas es algo vieja en la historia de nuestro país, y que no hay necesidad de llevar la imaginación al extranjero para estudiar estos hechos.

Si no temiéramos extendernos demasiado citaríamos mil casos que explicarían claramente nuestro pensamiento.

Hace siglos, en plena Reconquista, hubo pueblos españoles que tuvieron alcaldesas que sabían regirlos y defender las poblaciones de los ataques del enemigo, mientras los hombres estaban en las fronteras o trabajaban en el campo.

El autor dramático señor Rincón lo recuerda en su hermosa obra «La alcaldesa de Hontanares», y también puede verse cómo se conserva la tradicional costumbre en muchos pueblos españoles de celebrar fiestas, generalmente en los primeros meses de febrero, en memoria de la actuación femenina al frente de la administración municipal, y durante uno o dos días es una alcaldesa quien empuñando la vara de justicia, rige los destinos del pueblo con gran contento y beneficio del vecindario.

Seguramente que, conociendo el espíritu de la mujer española, a nadie se le ocurrirá pensar que aquellas mujeres que tan a maravilla sabían ser alcaldesas cuando lo exigían las circunstancias, no fueron, a la vez esencialmente buenas madres y buenas esposas.

Esta es la característica, precisamente, del ideal feminista español, cuyos principios se acentuarán más y más, tan diferente al que se empieza en otras naciones.

No debemos olvidar, sin embargo, en estos momentos de aspiración renovadora, que sólo a su título de aprovechar fuerzas que se esterilizan en el hogar cuando éste no las necesita sale a intervenir en la cosa pública, no por sí, sino por la patria; no por satisfacción personal, sino para llevar a la administración su espíritu económico, actividad y administración, influyendo, principalmente en las cuestiones de educación y enseñanza.

Representante en Almería

Deseamos nombrar Representante de nuestra Casa en esta plaza a persona que conozca y posea experiencia de la Publicidad en su doble aspecto de anuncios en la Prensa y reclamo exterior.

Esta Representación abarcará la de nuestro Anuario del Comercio Industria y Profesionales de España.

tanto para la obtención de cobranzas como para la venta del mismo. Escribir con amplios detalles de capacidad, asuntos que se hayan trabajado anteriormente, referencias etc. a nuestras Oficinas, Rambla de Cataluña 15 y Cortés 624 pral. Barcelona.

S. A. Editorial y de Publicidad Rudolf Mosse

Notas de sociedad

De Carboneras ha llegado don Luis Ruiz Rovira, Secretario de aquel Ayuntamiento.

—De la misa a población ha llegado, nuestro buen amigo don Cristóbal Fernández Casado.

—Después de permanecer algunas horas entre nosotros, marchó el miércoles a Turre el ingeniero de Montes don Juan M. de Madariaga y Orozco.

—El virtuoso sacerdote de Pozo de los Frailes don José García González ha marchado a aquella aldea acompañado del maestro nacional don Luis Compañy Sánchez.

—De Adra llegó ayer, don Pablo Alcocer Gallego.

—Han regresado a Alcolea, don Enrique Pérez Gutiérrez y don Manuel Moya Martín.

—De Cuevas ha venido, don Sebastián de Haro Peregrín.

—Procedente de Rágol, se encuentra entre nosotros el propietario don José Guil.

—De Instinción ha venido, don Antonio Ros Forte.

—Ha llegado de Terque, don Camilo Tapia.

—El ingeniero, don Víctor Valdez Donoso, regresó ayer de Linares.

PERFIL DEL DIA

Como todos los santos dicen que tienen una octava (aunque quizá haya algunos que no tengan ni una cuarta), reciban ustedes, señores Pepes y «señás» Pepas, nuestra felicitación; aún estamos dentro del plazo reglamentario.

Fué ayer día de fiesta en casi todos los hogares, pues, ¿dónde no habrá un Pepe? Hasta los niños de peño están siempre con él en los labios. ¡Es el nombre tan labial...!

Y no es que San José se mostrara con nosotros excesivamente benigno. También echó su fresquito; pero la mayoría de la gente no lo notó, porque cuando el estómago marcha a todo vapor, las bajas temperaturas no aplanan en demasía.

Ya saben ustedes lo que hay de sucesos: un mondongo amenazado: el mondongo de Gracia... ¡vaya si tiene gracia!

Cándida, no es tan cándida como la gente la llama. Maneja el cuchillo mejor que una chipera y por nada se pone echando chispas. Ayer se presentó cuchillo en mano a la puerta de Gracia; pero Gracia que con tiempo le vió la punta, se parató en su vivienda y dijo que de allí no salía.

Total: la denuncia consiguierte y demás. «Cosas que pasan...», como dice Topete el de Cervantes.

ORDES

Una boda

Ayer tarde, a las seis, contrajeron los sagrados lazos del matrimonio, en la Iglesia de San Sebastián, la simpática joven Josefa Gil Osorio y don Antonio Hernández Marín, regente del servicio de día, de nuestros talleres tipográficos.

Bendijo la unión, el vistoso sacerdote don Manuel Rodríguez, que dirigió una extensa plática a los contrayentes.

Apadrinaron el nuevo matrimonio doña Angeles Osorio, madre de la novia y don José Hernández González, padre del novio, empleado antiguo en nuestra casa.

Firmaron el acta matrimonial, por parte del novio, nuestro director don Arturo Giménez y el administrador del DIARIO, don Juan Fuentes Domenech y por parte de la novia don Manuel González y don José Luis Fabre.

Terminada la ceremonia religiosa, los contrayentes se dirigieron a su nuevo domicilio seguidos de multitud de carruajes, ocupados por gran número de familias invitadas, donde fueron espléndidamente obsequiados con dulces, licores y cigarrillos.

Que Dios quiera hacer felices a la enamorada pareja, vertiendo sobre ella raudales de gracia.

ESPECTACULOS

EN CERVANTES

Como antepáramos ayer en unas breves líneas de comentario, la notable agrupación artística «Adriani-Alexi» constituye una de las más exquisitas atracciones que, en el arte coreográfico, han desfilado hasta hoy por nuestros escenarios. Bastará para corroborar nuestro aserto contemplar la delicada belleza y peregrina gracia de las mujeres que componen el elenco; pero aún hay que sumar a tan invidiables dotes, el arte insuperable de las danzas que Adriana Alexi sabe trenzar y desgranar entre flexiones encantadoras, do nole luce la gracia sin par de su cuerpo moreno y torneado, al compás sensual del popular «Fandangilo».

Los números cómicos del excéntrico Topete entretienen también al público que ríe las ingenuidades con verdadero gusto,

Información telegráfica y telefónica

Un viejo cascarrabias

Juan López Segura habitante en la calle de las Cabras, patio de Gachupa, es un hombre peleon y amigo de «sabanear» a sus vecinos a pesar de sus 73 años.

Ayer la emprendió con Trinidad López Guil que habita en el mismo patio y por un quitame allá esas peñas, se abalanzó sobre él y echándole mano al cuello, apenas si puede salir de entre sus manos.

Además, Juan López Segura deja a Trinidad y toma a la mujer, insultándola violentamente, promoviendo un fuerte escándalo.

Como resultado de todo ello Juan fué detenido por la guardia de Seguridad, que lo condujo a la Comisaría de Vigilancia.

Instrucción pública

Escuela Superior del Magisterio

En estos días han circulado rumores insistentes acerca de la supresión de esta Escuela.

«El Sol», diario de esta corte, atribuye la supresión a una campaña política, y dice:

«A lo que parece, en las zonas más preocupadas e intrasigentes de la extrema derecha se ha creído que la ocasión era propicia para dar todavía un paso más. Ahora resucitan sordamente su vieja campaña contra la Escuela Superior del Magisterio.

Hablan hasta de su supresión. Y pretenden que se ha de decretar así, fulminantemente, alegando motivos de economía. A todo el mundo le sorprenderá que, de pronto, sin un criterio general de reforma de la enseñanza e de restricción de gastos, se aspire a la desaparición del único centro superior de pedagogía que existe en España...»

Pero de «El Liberal», que no es precisamente de la derecha, ni siquiera del centro, son las siguientes líneas:

«Para que nuestros lectores tengan una idea cabal de lo que esta Escuela representa con su actual organización, la compararemos con otra, por ejemplo, la Superior de Guerra.

Supongamos por un momento que de esta Escuela, los militares, entrando de tenientes, a los dos años salieran coroneles para mandar regimientos.

Realmente, tal hecho sería absurdo, no sólo en sí, sino por sus consecuencias, ya que no siendo las vacantes de destino tan numerosas como los que a ellas tuviesen derecho, necesariamente ocurriría o que habrían de crearse regimientos o que se formaría una lista, cada vez mayor, de coroneles para ir ocupando las vacantes que se produjesen.

Esto es precisamente lo que ocurre con la Escuela Superior del Magisterio.

Entran muchos alumnos que no conocen ni la Escuela ni la psicología de los pueblos donde los Maestros prestan sus servicios, y a los dos años de aquélla hechos «coroneles», es decir, a mandar regimientos, que en la carrera del Magisterio son las inspecciones y cátedras de Normales.»

Los demás periódicos, que separamos, no han dicho una sola palabra sobre este asunto. Dimisión del marqués de Retortillo

El marqués de Retortillo, que durante algunos años ha venido desempeñando gratuitamente el cargo de delegado regio de la Escuela de Estudios Superiores del Magisterio y de la Escuela Normal de Maestras, así como el de vocal de tres Patronatos dependientes del ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes, ha presentado la dimisión de estos cargos, fundándola en motivos de salud.

El monumento a don Andrés Manjón

El alcalde de Granada ha dado cuenta al Ayuntamiento de una carta del general señor Ruiz del Portal, en la que comunica que el Directorio ha acordado contribuir con 1.000 pesetas para el proyectado monumento al fundador de las Escuelas del Ave María, don Andrés Manjón.

Juntamente con la carta, ha enviado el señor Ruiz del Portal los cheques por el valor de dicha suma.

El Ayuntamiento ha acordado darle las gracias en nombre de Granada.

Escuelas Normales
Para dar cumplimiento al Real decreto de 30 de enero de 1.920 y en virtud de lo dispuesto en la Real orden de 26 de enero próximo pasado, el Claustro de Profesores de la Escuela de Soría ha resuelto anunciar las siguientes vacantes para su provisión.

Dos ayudantías de la sección de Letras.

Dos idem de la idem de Ciencias.

Una idem de la idem de Pedagogía.

Una idem de la idem de Dibujo.

Una idem de la idem de Música.

Las pruebas de suficiencia se ajustarán a las condiciones que se insertan a continuación de esta convocatoria.

Los opositores deberán ser mayores de veintidós años y menores de treinta y cinco y poseer el título de Maestro de primera enseñanza, con arreglo al plan de estudios vigente o el de Maestro superior.

Las instancias podrán ir acompañadas de los documentos que acrediten los méritos y servicios de los aspirantes y se dirigirán al señor Director de esta Escuela en el plazo de diez días, a partir de la fecha de inserción de esta convocatoria en la «Gaceta de Madrid».

INTERESANTE

Serrín de corcho a cinco reales fanega.

Informará: Luis López, Cantares, 6.

ALMERIA

José Alférez Lirola

Médico especialista de Madrid
Vias urinarias y sífilis
DIATERMIA

NAVARRO RODRIGO, 22
Consulta: De 1 a 1 y de 3 a 5

UN MONDONGO EN PELIGRO

Manuel Fernández Ojeda ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia que Cándida Quero Maldonado se ha presentado a la puerta de su casa y con un cuchillo en la mano, le ha dicho en términos muy violentos a su esposa, Gracia González Fernández:

Ya estoy aquí. Puedes salir si quieres, que te voy a echar fuera el mondongo.

Ya ve usted, señor guardia. Echarle a mi mujer fuera el mondongo, cuando mi mujer es un angelito que no se mete con nadie.

Terminado el relato de esta ocurrencia salió en busca de Cándida, la que quizás haya sido capaz de «desmondongar» a Graeia con el cuchillo.

Ya veremos en que queda esto.

Los pequeños rateros

Juan Sánchez Giménez de 12 años y Rafael Tortosa Marquez, de 14 son dos pequeños, como su propia edad lo indica, que hoy se encuentran en Aguadulce y mañana en Agua Amarga. Lo mismo les dá ellos el frío que el calor y lo mismo «operan» a la luz que a la sombra. Todo lo llevan, siempre, por delante.

Estos pobrecitos muchachos tuvieron la valentía de ponerle defectos al alumbrado público so pretexto de que lastima a la vista; y en tal sentido comenzaron a quitar las bombillas y meterlas en el bolsillo.

Pero, ¡oh decepción! El somatenista don Francisco Moreno Pradal que es un hombre de exhelente oífat se percibe de la operación que Rafael y Juan están llevando a cabo y los coje en el garlto.

Una vez detenido Juan, solamente, pues Rafael se dió a la fuga declaró que ambos habían robado, también, varios pañuelos en la Plaza de Toros.

Uno y otro han sido puestos a disposición de la autoridad judicial.

Cotizaciones de Bolsa

| | |
|---------------------|--------|
| Deuda 4% interior. | 71'00 |
| Id. 5% amortizable. | 95'90 |
| Id. 4% idem. | 87'00 |
| Banco de España. | 569'00 |
| Español de Crédito. | 176'00 |
| Tabacalera. | 239'00 |
| Londres a la vista. | 33'63 |
| París a la vista. | 36'65 |
| Dolar | 7'04 |

Visita a Magaz

El capitán general de Cataluña visitó al marqués de Magaz, en su despacho de la presidencia.

Los Vocales del Directorio acordaron hacer festivos el día de San José y con este motivo no facilitaron noticia alguna en los centros oficiales.

Disposiciones de la Gaceta

En la Gaceta última aparecen las siguientes disposiciones:

Presidencia. — Disponiendo que los delegados regios para la represión del contrabando y defraudación estén facultados para dictar la circulación dentro de territorio de su mando, al igual que lo hacen los centros directivos.

Justicia. — Aprobando el reglamento para los ejercicios de oposiciones a las plazas de oficiales administrativos de la Dirección general de registros.

Marina. — Convocando una oposición para cubrir sesenta plazas de aprendices de maquinistas de la armada.

El regreso de Pri no de Rivera

Se asegura que el presidente del Directorio regresará a la península mucho tiempo antes del que pensaba venir, ignorándose los motivos.

El coronel Orgaz a Tetuán

La semana próxima marchará a Tetuán el coronel Orgaz, para desempeñar el cargo de intervención, sustituyendo al coronel Orillo, el cual acompañará a Pri no de Rivera en su próximo viaje a Larache y Melilla.

Movimiento político

Varias personas de gran significación en los partidos políticos después de celebrar frecuentes entrevistas han pensa-

do pedir al Gobierno la autorización oportuna para publicar un documento abogando por la convocatoria de las cortes constitucionales.

Si el permiso es concedido este documento irá firmado por dos leaders de las izquierdas.

El Estafuto provincial

Se asegura que dentro de esta semana se firmará el Estatuto provincial.

De provincias. — El asunto del crédito de la Unión Mi- nera

Bilbao. — El juez señor Navarro que instruye este sumario continúa enfermo.

Los procesados Artigarraga, Chap, Jua. Núñez, Valle González, Ibarra Santisteban, han presentado en el Juzgado un nuevo escrito solicitando la anulación del auto de procesamiento.

El notario señor Martín ha recibido las relaciones de los valores en depósito que fueron solicitados por los depositantes en la reunión celebrada ayer.

Sacerdotes trascibles

Pamplona. — En el teatro Gayarre penetraron cinco sacerdotes vistiendo hábitos, comenzando a destruir las carteleras en las cuales se anunciaba la exhibición de una película que actualmente se proyecta en aquel teatro.

Los carteles muestran algunas mujeres vestidas con cierta ligereza artística.

El público numeroso que presenciaba el espectáculo protestó ruidosamente por la inexplicable actitud de los sacerdotes que no conformes con haber destruido las carteleras intentaron penetrar en la cabina para apoderarse de las películas y romperlas, impidiéndolo las empleados.

El suceso que tuvo una gran parte cómica se comenta con regocijo.

Las fallas valencianas

Valencia. — Con extraordinaria animación se han celebrado las clásicas fallas de San José, este año, habiéndose duplicado el número que en años anteriores

res, pues había más de sesenta. Las bandas de música recorrieron las calles de la ciudad interpretando los himnos regionales.

Las fallas han constituido un verdadero alarde de buen humor y de arte.

El comercio cerró y en muchos calles se suspendió el tránsito rodado y por otras era realmente imposible dar un paso.

La falla del círculo de Bellas Artes se halla situada en la calle de la Paz e comienza con un enorme globo.

Pidiendo un indulto

Huelva. — Los diputados provinciales han salido para la corte con un mensaje dirigido al Directorio solicitando el indulto de María Dolor Volante, condenada a muerte por la Audiencia de esta provincia.

Fábrica destruida por un incendio

Gijón. — Durante la madrugada se declaró un violento incendio en la calle del Marqués de Casa Valdés, propiedad de don Ma neel Cabeza.

El edificio quedó destruido, así como las existencias. No han ocurrido desgracias.

Banda de estafal o res descubierta

En Vigo ha sido descubierta una banda de timadores. Fueron detenidos Francisco Soutullo, conocido por «Den Paco», jefe de la banda; Rosa Rivera Areujo, amante de Soutullo; José Eiriz Parros y Geraro Camarño Piñeiro, apodado «el Argentino».

Sánchez Guerra de campo

El expresidente del Consejo señor Sánchez Guerra salió de Madrid, con el objeto de pasar en el campo el día de su santo.

Los restos de Ganivet

En el Ministerio de Estado se han recibido noticias de que los restos de Ganivet han llegado al Havre, siendo recibidos por el cónsul de España, continuando su ruta a Granada.

Abasto de aguas

Se ha restablecido el paso de aguas potables reparando las presas averiadas provisionalmente, continuando la restricción del uso de aguas durante la noche.

Sabio muerto

Ha fallecido de un ataque de hemoplegia el sabio pedagogo don Eladio Caballero Pérez.

Toros en Carabanchel

El ganado lidiado por los diestros Tato y Refulgente y en cuyo festival actuó con gran lucimiento el rejoneador Reyes, resultó manso desigual.

Ambos diestros dieron la nota de valor, resultando herido de una grave cornada en el muslo Refulgente.

En Barcelona

Los toros de Guadalet lidiados en aquella plaza cumplieron.

Lagartijo bien, Lorenzo Franco superior b Gil Tovar desgraciado.

Un siniestro

Gerona. — En los bosques municipales se declaró un importante incendio que se propagó a las montañas.

Tras titánicos esfuerzos se consiguió extinguirlo.

Carreras de moto

Las carreras de motoristas celebradas en el Retiro resultaron arimadísimas.

La primera carrera la ganó el corredor Pri no Uriez, y la carrera de moto con side-cars fué ganada por Vicente Naure.

Homenaje al soberano

Una comisión de la Diputación de Madrid entregó al rey la placa que le han dedicado las Diputaciones con motivo

del último homenaje tributado a los soberanos.

Otra comisión de las Cofradías de Málaga han invitado a los reyes para que asistan a las solemnidades de Semana Santa que se celebrarán en aquella capital.

El rey ofreció que irá en infante.

Un incendio

En el barrio de Carabanchel se produjo un incendio en una casa en construcción, resultando una mujer herida.

Navarro a Tetuán

Algeciras. — Llegó a esta plaza el general Navarro que seguidamente embarcó con rumbo a Tetuán.

Un atropello

Bilbao. — Un auto que marchaba con gran velocidad atropelló a un grupo de niños, matando a dos e hiriendo gravemente a otros dos.

Noticias de Melilla

Los hidroaviones bombardearon la costa desde Afrau hasta Cabo Quilate.

El día tres de abril llegó Primo de Rivera, acompañado del gran Visir.

Ha llegado a la plaza, mejorado de sus heridas, el teniente coronel don Joaquín Argusa.

Premio al heroísmo

El general Primo de Rivera recompensó con una cantidad en metálico al cabo del batallón de Lérida Betela y al soldado Hernández por su heroica resistencia defendiendo una posición abriéndose juicio contradictorio para concederles recompensa oficial.

Los Exploradores de España

Consejo local de Alto Patronato de Almería

El Consejo Nacional de esta asociación ha aprobado el nombramiento de presidente efectivo de dicha institución, en esta capital, a favor de don José Esteban Navarro, abogado y exalcalde de la ciudad.

Iguamente ha remitido las reales órdenes por las que se nombran vocales delegados, en este Consejo, de los ministerios de la Guerra, Gobernación e Instrucción pública, a favor de los señores don Emilio Peñuelas, don Antonio Ramón Hernández y don Miguel Díaz.

NATALICIO

La esposa de nuestro estimado amigo, el acreditado industrial don Manuel Salas Díaz, ha dado a luz, con entera felicidad, una preciosa niña.

Felicitemos a los ventrosos padres por el feliz acontecimiento.



Elíxir CALLOL

dá fuerza, vigor y juventud

Más de 9000 Médicos en España recetan toman o han tomado ellos o sus familias ELIXIR CALLOL

Forma aprobada y recomendada por la Real Academia de Medicina y Cirugía

DE GUSTO AGRADABLE Y EFECTO RÁPIDO

Maderas

Gran... s en PINO ROJO, HAYA Y INO TEA

Precios sin competencia

TERRIZA HERMANOS

C. PETROLIFERA HISPANO AMERICANA

Reina 29 y 41

MADRID

DISTRIBUIDORES DE LOS PRODUCTOS DE THE TEXAS C. U. S. A.

Aceite Diesel Id. Fuel Gasolina

Techado «Texaco»

Misión sagrada

El padre que vigila la salud de su familia, cumple esa misión y mayormente cuando está convencido de que el famoso Jarabe de Hipofosfitos Salud da resultados sorprendentes contra la pobreza de la sangre, la anemia, la tuberculosis y el raquitismo.

El padre consciente de su misión procura no faltar a sus seres queridos el raudal de sangre y salud que asimilan con cada cucharada del excelente

Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD.

Más de 30 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.



VAPORES CORREOS ESPAÑOLES
de la Compañía Trans-Oceánica, de Navegación de Barcelona

LINEA ANTILLAS

El vapor correo saldrá del puerto de Almería el día del actual para los de Santiago de Cuba y Habana, admitiendo carga y pasajeros de tercera clase para dichos destinos.

Precio del pasaje en tercera incluidos los impuestos ptas. 530'00.

Precio del medio pasaje en tercera incluidos todos los impuestos pesetas 272'00.

Para informes, su consignatario en este puerto, Don Luis Gay Padilla.—Calle de Gerona, número 22

LOS MEJORES CALSADOS SON LOS DE GOMA



Sandalias, Zapatillas y Alpargatas

De venta en la espartería de

Juan Manuel Bravo Pescadores 40

VINOS QUE SE VUELVEN

están expuestos a sufrir una alteración de las muchas que hacen disminuir el valor de estos caldos, se corrigen con el

Viniconservador

producto onológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que tolera la ley.

Este productor es completamente inofensivo. Se aplica, después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 256 arrobas de diez y seis litros.

Precio: 14 pesetas el kilo y 50 el medio kilo.

Aspectos y pedidos a: Administración de En. Información Agrícola.—Barquillos, 21 Madrid.—Apartado, núm.

Casa Ferrera

Martinez Campos, 17 y 19

Fabricación de Somniers especiales higiénicos y patentados, reparando los usados dentro del mismo día.

Gran surtido en Gabinetes, Comedores y Dormitorios, así como toda clase de muebles económicos, a precios sin competencia.

Ejecución en corto plazo de toda clase de encargos.

Instalaciones completas de Casinos, Bares, Peluquerías y establecimientos de cualquier clase.

PRECIOS GRATIS

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando los vicios del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

Dolor de Estómago Diarreas en Niños
Dyspepsia y Adultos que, a veces, alternan con
Acedias y Vómitos Estrésimiento
Inapetencia Dilatación y Úlcera
Fiatuencias del Estómago
Disenteria

OBRA COMO ANTISEPTICO DEL APARATO DIGESTIVO durante los diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. ES INOFENSIVO Y DE GUSTO AGRADABLE

Ensáyese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES

5 pesetas botella, con medicación para unos 8 días

Venta: Serrano, 38, Farmacia, MADRID y principales del mundo

CERVEZA PILSEN

EN 1 ARRILES

Embotellado gran lujo marca "Epeor"

José Toro García Santo Cristóbal, 2

Venta a plazos

Grandes facilidades para el pago

ENRIQUE MOTA

PRINCIPE, 3

Para más informes, su Agente GERONIMO MOTA
Rambla de Alfareros, 4

PICORES

DE LA PIEL, SARNA, SAMPULLIDOS, COMEZONES.

Se curar en el acto y sin baño con una sola fricción de ACAROL

De venta en farmacias y droguerías

Carbones

Cardiff 1. Almirantazgo gruesos cribados y menudos
Antra inglesa COBBLES
Carbón fragua inglés
Carbón Asturiano cribado y menudos
PRECIOS ECONÓMICOS

HIJO D. ALFREDO RODRIGUEZ.—Gerona, 3

GASOLINA

Marca EL CLAVILENO, y petróleo marca DIAMANTINA

Consignatario de los depósitos Industriales, Babel y Nervión.
Depositorio en Almería, D. LUIS GAY PADILLA, Gerona, 3

LA FORTUNA

TIENDAS 17.

Matías Pérez Ruiz, Casa fundada en 1903

Novedades en tejidos pañería y confecciones

Esta casa, con propósito de realizar las existencias sobrantes de la actual temporada, acuerda efectuar grandes rebajas de precios, con pérdidas de beneficio, como se muestra en el detalle de artículos que hace a continuación:

Verdaderos saldos a precios increíbles

| | | | | | |
|---------------------------------------------------------------|-------|---------------------------------------------------------------|-------|------------------------------------------------------------|------|
| Chales punto de 15 pesetas a | 11'00 | Pellizas paño extra de 50 a | 30'00 | Lana novedad 90 c/a | 1'00 |
| » felpa lana y seda de 45 a | 15'00 | Camisas percal varias clases de 8 pesetas a | 6'00 | Melton 70 c/a de 1'75 metro a | 1'50 |
| Patentinas lanas en colores combinados de 10 pta. a | 4'00 | Camisetas para abrigos 140 c/a de 8 pesetas metro a | 5'00 | Franela piqué de 1'50 » | 1'00 |
| Un seto de echarpes y nubes negras | 1'50 | Lanas novedad listas boyadera de 7 pesetas a | 4'50 | Crespón franela para vestidos de 1 metro . metro | 0'75 |
| Gerseys punto de lana a precios tirados | | Lanas novedad cuadros de 10 a | 7'50 | Franela dos peles camisas de 1'50, 26 pst. | 1'00 |
| Medias punto inglés en todos los tamaños desde | 0'50 | Por 12 pesetas un corte de vestido lana chacal | | Granité negro superior a | 0'75 |
| Abrigos gamuza niña de 30 pesetas a | 12'50 | | | Pana cordele a | 2'50 |

POR 20 PESETAS UN CORTE TRAJE QUE VALE 50

Extenso surtido en pieles, abrigos, gerseys, echarpes, mantas de viaje, covertores, bufandas de seda, astrakan y lana, colchas seda, mantelerías bordadas, juegos de cama, equipos de novia, stores, visillos, tapetes de terciopelo y paño, juegos de cristianar, gueros y toda clase de ropa blanca confeccionada, equipajes y paraguas para señora y caballero, mantillas, velos, mantos desposadas y comunión, medias y calcetines de seda, hilo y algodón.

GENEROS DE PUNTO A PRECIOS BARATISIMOS

Últimas novedades en astrakanes, felpas seda, gamusas lisas y estampadas, lanas y fantasías cuadros y en dibujo chacal, charpes seda e infinidad de artículos toda clase de grandes existencias.

PARA CABALLERO

Bonitas colecciones en melton, cheviot, cortes de abrigo, pantalón medio ancho, vicuñas y sargas negras.

Abrigos confeccionados, pellizas, trajes y gabardinas, camisas percal y popelín, puños, cuellos y corbatas tirantes y ligas.

La casa que más barato vende y mejor surtido presenta, bonitos y expiéndidos regalos a sus compradores

VISITAD ESTA CASA ANTES QUE OTRA Y OS CONVENCEREIS DE LA VERDAD

Tiendas, 17 **LA FORTUNA** Tiendas, 17

Matías Pérez Ruiz

ALMERIA